

# “你的北大录取通知书到了!”

市区首批北京大学录取通知书抵达 青岛二中王亦木和李香逸外出旅游父母代签收

早报7月24日讯 目前,高校录取通知书正在陆续发放中。7月24日下午,北京大学的录取通知书被分别送到了青岛二中学子王亦木、李香逸的家中,由于这两名学子均在外地旅游,他们的父母代为确认收到录取通知书。

日前,市区首批北京大学2024年录取通知书抵达青岛。7月24日下午,合东揽投部经理王翔、浮山后揽投部经理石颖激动地带着两封录取通知书,分别赶往市北区南口路6号和同安路57号。“这是北京大学2024年录取通知书,对学生来说非常贵重,我们一定要保证顺利签收。”王翔说。

记者了解到,在赶往考生家中前,两名快递员先通过电话确认考生是否在家,能否亲自签收。巧合的是,这两名学子目前均在外地,经过考生的同意,来自北京大学的录取通知书由他们的父母代为确认签收。

## “六边形战士”偏爱计算机

今年高考分数刚公布时,王亦木曾是清华和北大这两所国内顶尖高校争抢的对象。从这次签收录取通知书来看,王亦木如之前采访中表示的一样,他坚持了对计算机专业的热爱,最终被北京大学计算机专业录取。

在2023年的全国信息学奥林匹克竞赛中,获得银牌的王亦木让人眼前一亮。获得“强基”资格的他并没有放松,而是付出了更多努力,把自己打造成了“六边形战士”。一直以来,很多人认为竞赛生会偏科,但王亦木用自己的成绩打破了这个偏见。王亦木的高考成绩单上,科科成绩都十分亮眼:语文127分、数学148分、英语140分、物理100分、化学95分,就连据说很难的生物,他都考了96分。

王亦木从小学六年级起就对信息学表现出了浓厚的兴趣,从初一一开始就参加比赛,可谓身经百战。参加2021年信息学竞赛省队选拔时,王亦木因失误落



李香逸



王亦木



北大录取通知书。资料图片

选。从那以后,他学习更加刻苦,每次遇到难题都会迎难而上,无论是周末还是假期,只要有空闲时间,他都用在研究信息学上。当然,奔赴梦想的道路并非坦途,在他处于低谷时,青岛二中的老师及时帮他走出困境,让他重新燃起斗志。就这样,借助青岛二中完善的学习平台和成熟的培养机制,王亦木的逻辑思维能力和计算能力有了很大的提高,自主学习能力和规划能力也得到了加强。

## 紧跟老师节奏圆梦北大

同为青岛二中毕业的学子李香逸,在今年高考中被北京大学的电子信息专业录取。

谈到学习,李香逸表示要利用好那些零碎时间,保持适度的紧张感,紧跟老师的节奏,尤其要重视老师强调的知识点和易犯的错误,分析弱项再强化训练,就一定能够实现目标。

在采访中,李香逸坦言,在青岛二中有很多选修课和个性社团,有加强思维训练的竞赛,有丰富的文体活动,“在这里,我们会踏上更高的平台,拥有一流的师资和优秀的群体,我们可以学会独立发展和自主思考,发挥自己的特长爱好,去实现自己的目标。”李香逸说。

## 北大送新生的礼物很特别

昨日,记者有幸看到了北京大学

2024年本科生录取通知书的“真容”。今年,北京大学录取通知书的设计以京师大学堂匾额为灵感,在红底色的衬托下,这块“匾额”格外古朴庄重,有中华文化的传承,更有北大的历史沉淀。

今年是博雅塔建塔100周年,由北大文创特别制作的“百年博雅,燕园四季”新生学号定制藏书票,随录取通知书一同寄到学生手中。藏书票一套四枚,主题分别为“东风桃李、北溟潜鳞、秋水文章、玉壶寒窗”,采用二代专用邮票纸五色印制,镶边设计采用1916年蔡元培校长任命状的稻谷嘉禾纹饰,既展现出百年学府的历史底蕴,更有北京大学浓浓的学术氛围。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾) 图片(除署名外)由校方提供

# 青岛职校第一阶段录取线发布

部分学校新型职普融通班获青睐 今年继续执行“不退档不改录”

早报7月24日讯 7月24日,青岛市招生考试院发布《2024年青岛市职业类学校第一阶段招生录取分数线公告》,公布了职业学校各批次录取分数控制线,职普融通和三二连读(含其他类型五年贯通培养)录取控制分数线为103分,同时公布了职业学校录取满额专业录取分数线。今年,青岛市继续执行职业学校不退档不改录相关政策,不允许已被职业学校录取的考生退档和改录。

## 各批次录取控制线发布

《2024年青岛市职业类学校第一阶段招生录取分数线公告》显示各批次录取控制分数线,包括了职普融通班、青岛市职业学校三二连读(含其他类型五年贯通培养)录取满额专业录取分数线。青岛市职业、技工学校三年制中职技校录取满额专业分数线,非青岛市职业学校三二连读(含其他类型五年贯通培养)、三年制中职录取满额学校录取分数线一并公布。

青岛市职业学校三二连读(含其他类型五年贯通培养)满额专业录取方面,青岛电子学校的计算机应用技术、数字媒体技术、电气自动化技术专业,山东省青岛卫生学校的护理、药剂、康复技术专业,山东省青岛第二卫生学校的药剂、中药专业,青岛华夏职业学校会计事务专业等职校专业录取最低分在200分以上。

根据安排,考生应于7月24日至7月25日自行登录中考平台查询录取结果,并到招生学校报到。7月25日至7月31日,未被录取的考生自行联系尚有缺额计划的职业类学校报名。录取满额的职业学校或专业已公布,未被录取的考生可以登录市教育局网站,查阅职业学校招生计划,到录取尚未满额的学校报名参加学校自主组织生源录取。

## 新型职普融通班热度不减

近年来,青岛职业教育发展迅速,职普融通班的社会认可度不断提升,今年热点职校的招生专业录取最低分直逼今

年局属普高二段线246分。青岛华夏职业学校金融事务(新型职普融通实验班)录取最低分为241.5分;青岛电子学校计算机应用(职普融通实验班)录取最低分为241分,电子技术应用(职普融通实验班)录取最低分为243分;青岛财经职业学校环境监测技术(新型职普融通实验班)录取最低分为286.5分,比局属普高二段线高出40.5分,而该校会计事务(新型职普融通实验班)录取最低分为246分;山东省青岛卫生学校药剂(职普融通实验班)录取最低分为250分,比局属普高二段线高出4分。

记者了解到,全市新型职普融通分数带招生计划共有245个。在青岛,“新型职普融通班”是职业教育与普通教育两种教育类型实现相互融通,打破教育内部壁垒,实现两类教育资源共享、教育模式同携、教育成果互认的一个具体的“载体”。职普融通、联合育人是我市推动高中阶段教育高质量发展的改革举措,是提升教育适应性和满意度的新抓手。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

# 受灾学生可申请临时困难补助

青岛大学开启受灾临时困难补助与心理服务通道

早报7月24日讯 近期,全国防汛形势严峻,部分地区持续遭遇强降雨天气。青岛大学高度关注,时刻牵挂着每一位受灾影响的同学,也在第一时间面向全校受灾学生开启临时困难补助申请通道,畅通学生资助热线,排查灾区学生受灾受困情况。为帮助受灾学子早日渡过难关,同时缓解学生的经济压力,青岛大学为学校受灾家庭的学生紧急开放了临时困难补助申请绿色通道。

目前,青岛大学临时困难补助专项通道已开放,学校已经通过校方微信公众号、官网等向全校同学发布通知,并请相关同学及时向辅导员反馈并通过学校“新学工系统”电脑端进行申请。申请时需上传家庭所在地的家庭受损情况证明和庄稼、房屋受损图片等材料,证明中须体现学生姓名以及受损情况等。学校心理健康教育与研究中心也将为受灾家庭的学生提供心理咨询服务。学生资助热线为0532-85951509,心理咨询预约QQ号为3752675260。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)